这个饱经沧桑的公文包-

见证陈然"以身殉真理"的革命生涯

新时代传承弘扬红岩精神



□本报记者 赵迎昭

在重庆红岩革命历史博物馆的库 房中,珍藏着一个棕色的公文包。

这件看上去有些沧桑的革命文 物,当年是红岩英烈陈然的随身携带 物,见证了他的革命生涯。4月21 日,重庆红岩革命历史博物馆副研究 馆员马乐向重庆日报记者讲述了公文 包背后的故事。

"在狂风暴雨袭击下能坚定信念, 而不惊慌失措,以至于'临难毋苟免, 以身殉真理'。"1947年,《彷徨》杂志 第五期发表了一篇题为《论气节》的文 章,作者正是陈然。

陈然,原名陈崇德,祖籍江西, 1923年生于河北省香河县。父亲是海 关职员,先后在北京、上海、安徽、湖北、 重庆等地工作,陈然也随父辗转各地生 活、求学。1938年,陈然在湖北宜昌参加 "抗战剧团",在抗日救亡宣传工作中,接 受了革命教育,经过实际工作锻炼,1939 年在"抗战剧团"加入中国共产党。

"这个公文包就是陈然从事地下 工作时使用过的。1964年8月,陈然 的哥哥陈崇基将公文包捐赠给红岩革 命纪念馆。"马乐介绍。

公文包内,一侧由带盖口袋和2 个夹层构成,另一侧有5个夹层。从 外观可以看到,公文包划痕明显。这 些使用的痕迹,总能让人想起陈然的 英勇形象。

一的 红岩联的公文包

史料记载,1946年,全面内战爆 发,中国社会处在"向何处去"的重大 转折关口,相当多青年的思想状况也 因政治局势的复杂和自身前途的渺茫 而苦闷与彷徨。在新华日报社的领导 下,陈然与一些进步青年创办了《贫

马乐说,陈然与《彷徨》同仁整理 从香港寄来的《群众》周刊及新华社电 讯稿,摘编油印成小报,在群众中秘密 传阅。后来,中共重庆市委将其作为 市委机关报,命名为《挺进报》。陈然 担任《挺进报》特支组织委员、代理特 支书记,负责《挺进报》印刷工作。

1948年4月,《挺进报》机关遭破 坏, 陈然被捕, 先后囚于渣滓洞、白公 馆看守所,经受种种酷刑折磨而坚贞 不屈。1949年10月28日,陈然被押 赴刑场。他在刑场上横眉冷对,用反 绑的双手将背上的死囚标签扯下,喝 令"从正面向我开枪",因此被称为"慷 慨悲歌之士"。

深化金融互联互通·助力陆海 新通道建设论坛举行 陈鸣波出席活动并致辞

本报讯 (记者 杨骏)4月21 日,深化金融互联互通·助力陆海新通 道建设论坛举行。市委常委、市政府 常务副市长、两江新区党工委书记陈 鸣波出席活动并致辞。

本次论坛是第五届中新(重庆) 战略性互联互通示范项目金融峰会 (下称中新金融峰会)主要活动之一 活动期间,众多国内外参会嘉宾深入 探讨,在如何充分发挥政策性金融、 商业性金融的合力,加强产品创新, 提升对通道建设的中长期资金供给 能力;如何在跨境理财、基金互认等 方面实现金融市场互联互通;如何整 合沿线国家的金融资源,通过组建国 境投融资规模等途径,打造高质量服 务陆海新通道建设的金融合作平台; 如何提高通道沿线经济体的直接融 资比重等方面发表了自己的看法和 见解,为深化中新互联互通项目金融 合作、推动陆海新通道建设提供了-系列建议。

际性银行、设立国家级基金、扩大跨

中新金融峰会由商务部、人民银 行、银保监会、证监会、国家外汇局、新 加坡贸工部、新加坡金管局以及重庆 市政府共同主办,逐步成为中国与东 盟金融行业交流合作的重要平台、中 国西部地区对外开放的重要窗口、重 庆金融开放发展的重要标识。



●4月21日,"基层人大践行全过程人民民主的实践路径"研讨会在北碚区 召开。市人大常委会副主任陈元春出席会议并讲话。 (记者 王亚同)

●4月21日,第五届中新金融峰会举行"推动绿色金融改革创新·促进绿色 低碳转型发展"论坛,市人大常委会副主任、渝中区委书记赵世庆,市政府副市长 商奎出席论坛。 (记者 黄光红)

●4月21日,第五届中新金融峰会"探索金融科技新范式·国际合作共促创 新发展"分论坛在江北区举行,副市长张安疆出席活动并致辞。 ●4月21日,第五届中新金融峰会"金融活水促消费 扩大内需振信心"专 题活动在渝中区举行,副市长张国智出席活动。 (记者 黄光红)

"基层人大践行全过程人民民主的实践路径"研讨会在北碚召开

川渝28地人大工作者和专家学者 共话全过程人民民主

本报讯 (记者 王亚同)4月21 日,"基层人大践行全过程人民民主的 实践路径"研讨会在重庆市北碚区召 开,来自川渝两省市28地的人大工作 者和西南大学等高校的专家学者共聚 一堂,围绕"学习贯彻党的二十大精 神,深入实践全过程人民民主"主题, 进行了深入交流探讨。

研讨会由重庆市人大制度研究会 指导,西南大学,四川绵阳、广安和重 庆北碚人大联合发起。今年,是绵阳、 广安、北碚三地轮值主办的第一年,由 北碚区人大常委会主办。

研讨会围绕基层人大践行全过程 人民民主的实践路径研究、基层人大 发展全过程人民民主的实践、基层人 大履职能力提升、发挥基层人大代表 主体作用等,通过会前考察调研、大会 主旨报告+主题发言、分组交流+主场 圆桌访谈、专家点评等,进行了多形

式、深层次交流。

会议邀请了上海市人大常委会研 究员郑辉作主旨报告。

在主题发言环节,西南大学法学 院教授、博士生导师赵谦以《全过程 人民民主的结构要素论》为题,就全 过程人民民主的内部和外部结构要 素,从全过程人民民主的立法实践 突破、监督实践总结和履职实践引 领,党内民主制度建设和执政党领导 立法决策协商等方面,进行了学理上 的论述和探讨。

会上,地方人大工作理论与实践 研究中心研究员、川渝人大工作者和 西南大学有关专家学者,分别作交流 发言和经验分享,并提出实践中的具 体问题。"聚焦人大法定职责,提出新 理念、探索新做法、总结新经验,对深 化细化、丰富完善地方人大践行全过 程人民民主、推动人大工作高质量发 展具有重要意义。"重庆市人大常委会 研究室主任张良皓说。

我市各部门各单位动员部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

结合实际扎实有效开展好主题教育

本报讯 连日来,我市各部门各单 位召开学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育动员会,深 入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育工作会议上的重要讲话精神, 落实党中央决策部署和市委要求,对开 展主题教育进行动员部署,强调要全面 对标全面把握全面落实党中央要求,深 刻领会把握主题教育的重大意义、总要 求、目标任务、重点措施和加强组织领 导的重要要求,结合实际扎实有效开展 好主题教育,为新时代新征程新重庆建 设凝聚强大力量。

市高级人民法院召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会。会议要求,要对标对 表落实,按照党中央统一部署和市委、 最高法院工作要求,落实指导组指导意 见,紧密结合重庆法院实际,确保主题 教育取得扎实成效。要抓实推动发展, 围绕"公正和效率"这个主题,强化稳进 增效、除险清患、改革求变、惠民有感工 作导向,找准司法服务大局的切入点、 连接点、发力点和创新点,始终保持奋 进者姿态、创造性张力,抓实抓好高院 党组贯彻落实党的二十大精神意见60 条和今年工作要点40条,用好党建、审 执"两张表",推动法院工作"8个高"目 标体系落地,为护航新时代新征程新重 庆建设交出法院工作高分报表。

市委网信办召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育动员会。会议强调,要坚持政治铸魂 务求"硬"、理论学习务求"深"、调查研 究务求"真"、推动发展务求"实"、检视 整改务求"细"、管党治党务求"严"等 "六个务求",扎实推动主题教育走深走 实。明确服务市委"一号工程"和西部

据新华社北京4月21日电 由中

央学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想主题教育领导小组办公室 指导,人民网·中国共产党新闻网承办

的学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想主题教育官方网站(http://

ztjy.people.cn)近日正式上线,官方微信

公众号"学习贯彻习近平新时代中国特

学习贯彻习近平新时代中国特色

色社会主义思想主题教育"同步推出。

陆海新通道建设、走好网上群众路线、 推动"双网格化"治理、唱响现代化新重 庆好声音、筑牢网络安全和数据安全屏 障、提升信息为民惠民水平等系列推动 发展、践行宗旨的具体举措,努力加快 形成一批有重庆辨识度、全国影响力的 网信机关标志性成果,奋力谱写推进新 时代新征程网络强国建设新篇章。

市公安局召开全市公安机关学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育动员会。会议要求,全 市公安机关要大兴调查研究之风,直 奔问题去,落实责任制,努力察实情, 真正见成效,切实解决一批发展所需、 基层所盼、民心所向的问题。要加快 创新发展,持续深化数字警务建设,强 力推进"情指行"一体化实战平台升级 工作,加快构建"市局主责、区县主战、 派出所主防"警务工作新格局。要增 强宗旨意识,紧盯群众所忧所系、所呼 所盼、所急所需,依法严厉打击人民群 众反映强烈的突出违法犯罪,深入开展 矛盾纠纷大排查大起底大化解行动,始 终坚持严格规范公正文明执法,进一步 深化公安"放管服"改革,不断增强人民

市教委召开学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育动 员会。会议强调,要强化理论学习,坚 持读原著学原文悟原理,不断提高政治 素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增 强能力本领。要深入调查研究,围绕贯 彻落实党中央和市委决策部署、教育强 市建设、教育领域突出问题等内容开展 调研,确保调研质量,强化成果运用。 要推动高质量发展,坚定实施基础教育 公平优质行动、职业教育提质领跑行 动、高等教育突破跃升行动等"六大"行 动,加快推动教育高质量发展。要抓好

检视整改,着力构建"调查研究一发现 问题一解决问题一督查回访"闭环体 系,以高质量主题教育为现代化新重庆 建设作出新的更大贡献。

市生态环境局召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育动员会。会议强调,要深刻领会主题 教育的总要求,把握好习近平新时代中 国特色社会主义思想的世界观、方法 论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观 点方法,自觉用习近平新时代中国特色 社会主义思想指导生态环境保护工作, 推动绿色转型,筑牢长江上游重要生态 屏障。全市生态环保系统要把理论学 习、调查研究、推动发展、检视整改、建 章立制等贯通起来,有机融合、一体推 进,确保圆满完成主题教育各项任务; 把推动发展贯穿始终,把生态环境保护 工作融入新发展格局,把深入实施推动 成渝地区双城经济圈建设"十项行动" 和建设山清水秀美丽之地等10项重点 工作落实到全市生态环境保护中心任 务和日常工作中。

市住房城乡建委召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会。会议强调,要牢牢把 握"学思想、强党性、重实践、建新功"总 要求,把党的创新理论运用到贯彻落实 党的二十大提出的重大战略部署中去, 运用到新时代新征程建设现代化新重 庆中去,运用到研究新情况、解决新问 题中去,紧扣双城经济圈建设"一号工 程",深入推动城市更新提升和乡村建 设行动,提速城市基础设施建设等工 作,全面拥抱数字化,全力办好民生实 事,以推动住房城乡建设事业高质量发 展的新成效检验主题教育成果。

市卫生健康委召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教

育动员会。会议强调,要牢牢把握主题 教育的总要求,坚持问题导向、立足惠 民有感,建立理论学习清单、调查研究 清单、问题整改清单、突破性成效清单 "4张清单"工作机制,解决群众健康服 务的"急难愁盼"问题,把主题教育的成 果切切实实转化为卫生健康事业高质 量发展的新成效、转化为群众健康服务 的新咸受 重庆社会主义学院召开学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会。会议强调,要全面对 标党中央要求,按照市委部署,把理论 学习、调查研究、推动发展、检视整改贯 通起来,有机融合、一体推进。要始终 把学好用好习近平新时代中国特色社 会主义思想作为社院干部的首要任务, 着力强化理论武装,坚决筑牢政治忠 诚。要大兴调查研究之风,着力推动高 质量发展,深入检视整改,把开展主题 教育同推动社院工作、科研咨政、加强 自我革命结合起来,切实把开展主题教 育的成效转化为坚定理想、锤炼党性、 推动社院高质量发展的强大力量。 市地产集团召开学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教 育动员会。会议要求,要紧紧围绕学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想,再学习再贯彻习近平总书记对重 庆所作重要讲话和系列重要指示批示 精神,立足集团主责主业,主动服务全 国和全市重大战略,聚力打造新时代 "红岩先锋"变革型组织,培育壮大土地 整治、工程建设和公共服务、综合地产、 数智科技、股权投资"双核四驱"六大产 业体系,奋力交出集团改革发展稳定高 分报表。

(记者 陈国栋 廖雪梅 陈维灯 李珩 周松 黄乔 何春阳 云钰)

学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育官网正式上线

社会主义思想主题教育官方网站、官方 微信公众号聚焦党中央关于在全党深 入开展学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育的重要精神

和决策部署,紧紧围绕习近平总书记重 要活动和重要讲话宣传阐释,集中展现 主题教育进展情况和实际成效,及时反 映主题教育中的经验做法和先进典型。

官网设置"权威发布"等10余个栏目,为 广大党员干部群众跟进学习习近平新 时代中国特色社会主义思想,及时了解 主题教育开展情况提供权威平台。

有机高粱 助农增收

4月19日,垫江县永安镇中心社 区,村民正在有机高粱种植试验基地移 栽高粱苗

今年该镇将试种7个品种的有机 高粱,包括茅台酒专用品种"红缨子"以 及"红糯9号""红糯26号"等,面积200

初步预计,到明年中心社区以及周 边的有机高粱种植面积将扩大到1000 亩,种植高粱的农户户均增收有望达到 1000元。

特约摄影 向晓秋/视觉重庆





□本报记者 周尤

(上接1版)

"对不起组织对我的培养,对不起 父母,对不起所有帮助过我的人。走到 今天这一步,我觉得很惭愧……"站在 被告席上,何某的沉痛忏悔让旁听庭审 的党员干部深受触动。

近日,重庆鸿晔锦盛融资租赁有限 公司原执行董事兼总经理何某涉嫌国 有公司人员失职犯罪、受贿犯罪案在黔

江区人民法院开庭审理。 庭审当天,黔江区纪委监委组织案 发单位、区属国有企业子公司的"一把 手"等与和何某职级接近、岗位类似的 党员干部到庭审现场旁听,"零距离"接

新征程上继续推进全面深化改

革,要坚持和加强党的领导,把准改 革方向,明确目标任务,以科学的谋

划、创新的魄力把各项工作抓好抓

实。要抓好重大改革任务攻坚克难,

统筹全局、把握重点,聚焦全面建设

黔江区做好做细案件查办"后半篇文章"

"分层分类"旁听庭审让警示教育更精准

受警示教育。

"此次旁听庭审既让我真切感受到 法律的威严和违纪违法带来的惨痛教 训,又让我深刻认识到,除了要守住底 线、不越红线,还要履好职、尽好责,坚 决管好身边人,决不能成为案中人。"走 出庭审现场,某区属国有企业干部深有 感触地说。

近年来,为进一步做深案件查办 "后半篇文章",黔江区纪委监委加强与 司法机关联动,建立常态化旁听庭审 警示教育机制,聚焦"同级同类",有针 对性地组织党员干部、公职人员旁听职

务犯罪案件庭审,用身边事教育警示身 边人,增强针对性和实效性,营造"庭审 一案、警示一片、教育一批"的效果,推 动党员干部切实筑牢拒腐防变的思想

同时,该区纪委监委着重用好反面 典型活教材,不断丰富和创新警示教育 的载体和方式,通过拍摄警示教育片、 编印典型案例忏悔录、讲授廉政党课、 开展廉政谈话、参观警示教育基地等方 式,针对不同领域、不同行业,选取行业 相同、层级接近、岗位类似的典型案例, 分层分类开展警示教育,让不同受教育 对象在不同的"课堂"接受教育,有效提 升警示教育精准性、针对性。去年以 来,该区开展警示教育115场、覆盖党 员干部7200余人次。

"警示教育是连接'不敢'与'不 想'的重要纽带,以'听得到、看得见' 的沉浸式方式,教育引导党员干部知 敬畏、存戒惧、守底线。"黔江区纪委监 委相关负责人表示,下一步,将瞄准腐 败易发多发的重点领域和关键环节, 深化专项整治,进一步做好做细案件 查办"后半篇"文章,持续放大"三不 腐"叠加效应。

谋划推进改革,用好机构改革创造的 有利条件,努力在破除各方面体制机 制弊端、调整深层次利益格局上再攻 下一些难点。要加强改革调查研究,

社会主义现代化国家中的重大问题 剖麻雀,既深入研究具体问题,又善 于综合各方面情况,在总体思路和全 局工作上多动脑筋、多下功夫。要加 大改革抓落实力度,完善上下协同、 条块结合、精准高效的改革落实机 多到矛盾问题集中的地方和部门去, 制,下更大气力抓好改革督察工作, 深入基层、走进群众,体察实情、解 推动改革举措落地见效。要调动各

方面改革积极性,健全改革创新激 励机制,加大改革典型经验交流推 广,加强舆论引导,及时回应各方关

中央全面深化改革委员会委员出 席会议,中央和国家机关有关部门负责 同志列席会议。

重庆市新闻道德监督电话:023—63898720 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63907189 监督邮箱 cbjtxwb@sina.com 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 63735555 重庆重报印务有限公司承印